

Номер 19 № 27657

1930.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области, Советская № 7, Телефон 48

8 января 1938 г.

№ 2 (501)

Год изд. седьмой

о поводу „обращения стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области“

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Разъяснить, что подготовляемый в январе 1938 года по инициативе МК ВКП(б) и декабрьского совещания стахановцев Москвы и Московской области „Сталинский месяц стахановских рекордов“ касается только Московской области, а не всего ССР.

2. Нельзя считать правильным наименование предполагаемого стахановского месячника „Сталинским месяцем стахановских рекордов“, так как всякий недельник или месяцник стахановского движения должен касаться всех стахановцев, не только рекордсменов, работа которых охватывает лишь самую значительную часть стахановского движения, при этом расширение рядов стахановцев в период недельника или месяцев должно считаться одной из важнейших задач, что, к сожалению, упущенено в данном случае Московским комитетом ВКП(б) и известным обращением стахановцев Москвы и Московской области.

3. Выбор момента для стахановского месячника — январь месяц нельзя считать удачным, имея в виду, что январь месяц предстает специфические трудности сезона характера для ряда важнейших отраслей промышленности и транспорта, тем более, что очень короткий срок, оставшийся до 1 января, не обеспечивает проведения необходимой подготовки ме-

сячника.

4. В связи с тем, что МК ВКП(б) предпринял проведение стахановского месячника без ведома ЦК ВКП(б) и без согласования с соответствующими паркомами, ЦК ВКП(б) указывает всем обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий на необходимость спешивать согласие ЦК ВКП(б) в подобных случаях.

5. Рекомендовать МК ВКП(б) перенести месяцник стахановского движения по Москве и Московской области на март месяц.

ЦК ВКП(б).

28 декабря 1937 года.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

СНК СССР и ЦК ВКП(б) признали ход подготовки к севу совершенно неудовлетворительным. Это относится к нашему району больше, чем другим районам нашей области. У нас подготовка к севу развернута преступно слабо.

Важнейший участок подготовки к севу — ремонт тракторов сорван. По району отремонтировано из 200 тракторов только 14,5 проц.

Во многих МТС и совхозах царят нетерпимая бесечность и благодущие. Директор 322 совхоза Звягинцев не проявляет ни малейшей заботы о ремонту тракторов, где отремонтировали лишь 1 трактор. Директор Тарадановской МТС товарищ Ерохин намекает перенести центр тяжести ремонта на февраль-март. Он, как и прошлый год, пытается считать отремонтированным не принятые им трактора.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР ясно указали, что все неотремонтированные по графику тракторы в IV квартале 1937 года должны быть наверстываны в январе.

В соответствии с указанием ЦК ВКП(б) и СНК СССР бюро райкома и президиум райисполкома утвердили график ремонта тракторов на январь и февраль. Этот график должен стать законом для МТС и совхозов. В соответствии с этим должны быть в мастерских составлены ежедневные задания и установлен контроль выполнения. Срывы ремонта должны быть сурово наказаны.

Директора МТС и совхозов должны организовать стахановскую работу в мастерских, широкое соцсоревнование

и, распространять опыт передовиков. Там где недокументированы ремонты мастерские, немедленно надо доукомплектовать.

С засыпкой и обработкой семян угрожающее положение в районе. Всего засыпано семян 66,5 проц. на 5 января, а отрицано засыпанному только 29,6 проц.

Безобразно плохо засыпаются семена в колхизах Барачатской МТС. Здесь директор товарищ Мясоедов и агроном товарищ Ермачков не организуют большевистскую работу по засыпке семян. Еще хуже дело с трированием семян. Тарадановская МТС отрицала 26,3 проц. к засыпанному. До сих пор здесь директором МТС и агрономом Киселевым игнорируются указания об организации боевых переходных агрегатов на триерах.

В районе и МТС до сих пор нет ясности о качестве семян в колхизах. Агроном района Ильинов все еще строит свои расчеты на предположениях, а не организует проверку качества семян на месте. Межколхозный не организован.

Все семена во всех колхизах и совхозах должны быть засыпаны полностью к 15 января. На очистку семян надо поставить лучших людей, создать боевые агрегаты, которые должны работать круглые сутки.

Боеспособность каждой парторганизации, каждого сельсовета, каждого директора МТС и совхоза, каждого управления колхоза будет оцениваться по тому, как они обеспечат выполнение боевого решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Директора МТС и совхозов должны организовать стахановскую работу в мастерских, широкое соцсоревнова-

„Именно сейчас, в зимние месяцы, нужно основательно поработать, внимательно подготовить техническую базу сева, чтобы весну встретить во всеоружии, выиграть в сроках, повысить урожай“.

„Правда“.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозу срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы, как ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка и очистка семян и обмен сортовых семян на рядовые.

Особенно слабо, вследствии беспечности или неповоротливости местных органов, проводится подготовка к весеннему севу южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Ставропольская область, Крымская АССР и др.), а между тем на юге до весеннего сева остался короткий срок.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 года по ССР выполнен всего лишь на 13 проц. Особенно отстают в выполнении плана Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 проц.), Грузинская ССР (выполнено 6 проц. плана), Ростовская область (выполнено 11 проц. плана), Таджикская ССР (выполнено 7 проц. плана). Не благополучно и с качеством ремонта тракторов.

На 15 декабря 1937 года засыпано в семифонды по ССР всего 76 проц. необходимых семян и очищено семян лишь 18 проц. плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засыпано 68 проц. семян и очищено 10 проц.), Ставропольская область (засыпано 87 проц., очищено 18 проц. плана). В ряде мест в семенные фонды засыпано негодное зерно.

Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и заготовки фактически еще не начаты.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остаются без руководящих работников.

Неудовлетворительно освещается подготовка к весеннему севу в местной печати, пе-

рочество к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

3) Провести с 5 по 15 января во всех колхозах типичную проверку качества засыпанных семян.

4) Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для посыпки в помощь тем машинно-тракторным мастерским, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

5) До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководящими работниками и сообщить об исполнении СНК ССР и ЦК ВКП(б) не позже 20 января.

6) Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

7) Обязать редакторов газет повседневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверяя на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать практической работе через печать.

Напоминая совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам об их ответственности за все это дело, СНК ССР и ЦК ВКП(б) предложили им сообщить по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых по исполнение изложенных выше указаний Совнаркома ССР и Центрального Комитета ВКП(б), а с 15 января по южным районам и с 20 января по северным районам, каждую пятидневку сообщать о ходе подготовительных работ по севу.

(ТАСС).

АГИТАТОРЫ ВОЗОБНОВИЛИ АГИТАЦИЮ

Проведенная агитационно-массовая работа в период выборов в Верховный Совет СССР вызвала у масс трудящихся небывалый интерес к политической жизни, интерес к жизни и событиям своей родины, интерес к международному положению, событиям в Испании и Китае.

Агитпункты, агитаторы, беседчики и читчики провели большую политическую работу в массах. Но опыт агитационной массовой работы выборного периода многие парторганизации не сумели закрепить и актив агитаторов (доверенных, агитаторов, читчиков, беседчиков, членов участковых комиссий) распустили. Такое политическое недомыслие проявила и наша Тарадановская парторганизация.

После указания обкома и центральной печати, мы восстановили агитколлекти. Провели совещание с агитаторами, беседчиками. Разбили их на группы по 4—5 агитаторов и закрепили каждого агитатора по десяти дворам. За группами закрепили групповода-пропагандиста.

Большинство агитаторов уже возобновили систематическую массовую работу на своих участках. Например, товарищ Фрачко разъяснил колхозникам речь товарища Сталина на собрании избира-

телей Сталинского избирательного округа, итоги выборов в Верховный Совет СССР, обсудил с колхозниками обращение Московских рабочих. В результате поднялась производственная активность колхозников, на возке снопов и других работах стали перевыполнять нормы даже те, которые раньше не выполняли.

Агитатор товарищ Реутов (комсомолец) систематически посещает своих слушателей на участке.

Но есть и такие товарищи агитаторы, которые недооценивают эту почетную работу. Например, комсомолец Киселев и Колымкин ни разу не бывали еще на своих участках, не разъяснили своим слушателям итоги выборов.

Парторганизации придется, очевидно, поработать еще с этими товарищами. Нам также придется и конкретизировать агитацию. Сейчас мы будем проводить баседы о Верховном Совете. В основу агитационной работы мы кладем расширение задач большевистской подготовки к севу, о развертывании широкого соцсоревнования и стахановского движения, показем ряд стахановцев слушателям.

Парторг Тараевановской первичной парторганизации. ПИМЕНОВ.

Покупают велосипед и швейную машину

Колхоз "Новый строй" приступил к распределению высоких доходов 1937 года. В этом году колхозники получают по 12 килограммов на трудодень.

Колхозник Тетерин, председатель колхоза, с женой Анной Андреевной заработали 1000 трудодней, на которые получают 720 пудов хлеба. Товарищ Тетерин на сдававший хлеб в хлебозакуп покупает велосипед, а Анна Андреевна — швейную машину. Анна Андреевна стахановка, ударница. Во время

уборочной за ударную работу на вязке снопов премирована.

Колхозники за проданный хлеб государству здесь берут по 60 и более метров мануфактуры.

Наряду с этим этот колхоз по-боевому готовится к большевистскому севу 1938 года. Семена засыпаны полностью, с государством расчитались, инвентарь отремонтирован, сбруя готова. Уход за лошадьми поручен лучшим конюхам колхоза.

КОЗЯКОВА.

БОГАТЫЕ ДОХОДЫ

1937 год колхозному крестьянству принес новые успехи в зажиточной жизни. В этом году наши колхозы распределяют высокие доходы на трудодни.

Колхоз "Боец труда" в этом году добился высокого урожая. Предполагаем распределить по 15 килограмм натурай на трудодни.

Например, наша колхозница ударница Чирухина Елизавета Ивановна заработала 370 трудодней. На эти трудодни Елизавета Ивановна получит 333 пуда хлеба.

Тов. Чирухина на уборочных работах выполняла и выполняет нормы выработки на 150—200 проц. За ее ударную работу колхоз 3 раза премировал тов. Чирухину в этом году.

У нас есть семьи, которые будут получать по 900—1000 пудов хлеба. Плюс денежные доходы и натурай другие продукты.

В 1938 году — первом году третьей сталинской пятилетки — мы добьемся еще новых высот зажиточной и культурной жизни.

ЧЕРДАНЦЕВ.

Председатель колхоза "Боец труда" Бердюгинского сельсовета.

500 центнеров продали в хлебозакуп

Колхозники колхоза "Красное знамя", коллективно продали Тарадановскому сельпо 500 центнеров хлеба.

Колхозники заказали на проданный хлеб сельпо на большую сумму промтоваров, волосипеды, часы карманные и другие товары.

Н. МАНИЛОВ.

ПРАВДА О ПРАЗДНИКЕ РОЖДЕСТВА

Ежегодно верующие христиане справляют религиозный праздник рождество. Со слов попов они считают, что когда-то, примерно 2000 лет тому назад, в далекой стране — Палестине родился сын божий Иисус Христос. Верующие думают, что в память об этом, якобы, имевшем место событии и справляется праздник рождества.

Но стоит хоть немного разобраться в том, что рассказывается о празднике рождества, и станет ясно, что далеко не все так просто, как попы включают в темные головы.

Прежде всего: жил ли вообще когда-либо Иисус Христос? Нет, не жил. Христа не было. Где написано о Христе? В евангелиях. Но верно ли то, о чем говорят евангелия (евангелий этих четырех!), можно ли им верить?

Верить евангелиям нельзя.

Евангелия написаны лет через полтораста после вымышленных событий, о которых они рассказывают. Верующие должны знать, что евангелий вначале было около двухсот. Все они по-разному говорили о жизни Христа, составитель каждого евангелия выдумывал что-то свое. Ясно, что попы были очень озабочены этим. И вот в 325 году в городе Ницце собрались на церковный собор 318 епископов и решили: четыре евангелия считать одобренными церковью, а остальные сжечь.

Но и в оставшихся четырех евангелиях оказалось столько путаницы и противоречий, что они выдают попов с головой. Взять хотя бы рассказ о рождестве Иисуса Христа. Еванге-

лии Матфея говорят, что у Христа было 28 предков, а евангелие Луки насчитывает их 42. Первое евангелие говорит, что дед Иисуса назывался Иаковом, а второе называет его Илией.

Где родился Христос? — В Вифлееме, — говорят евангелия. Однако, достоверно известно, что ни в первом, ни во втором веке в Палестине не было места с таким названием. Как же мог Христос родиться в Вифлееме, если Вифлеема тогда не было?

Когда родился Христос? Евангелия Матфея говорят, что это произошло в дни царя Ирода, а евангелие Луки, — в дни правления Квирина. Из истории же известно, что между двумя указанными царствованиями прошло по меньшей мере 10 лет. Когда же, спрашивается, родился Христос? Опять попы заврались.

Наконец, как родился Христос? Тут уж пастыри церкви выдумывают самые невероятные и неденые чудеса. Они говорят, будто Христа родила непорочная дева, будто она и после родов осталась девой, будто на небе во время рождения Христа появилась светлая звезда и пели ангелы, будто царь Ирод, желая убить Христа, истребил 14 000 младенцев, а вот Христос остался жив, и т. д. и т. п.

Так рассказывают евангелия. А вот учёные и писатели того времени писали о многом, но ни одного слова не сказали о Христе. Они и не могли ничего написать о нем,

потому что его не существовало в природе. Об этом вынуждены говорить даже сами попы, сами буржуазные учёные. Вот, например, что пишет немецкий профессор Артур Древс в своей книге "Миф о Христе": "Кто признает Христа личностью, тот должен привести веские доказательства. Этих же доводов никогда привести нельзя, так как существующие источники или документы материала о них не дают". А между тем Древс, как о нем писал В. И. Ленин, был реакционным учёным, верным слугой капиталистов. Но и он вынужден был опровергнуть существование Христа.

И многие другие учёные, исследовав основательно евангелия, приходят к выводу, что верить им нельзя. Ну, а раз Христос не жил, то как же он мог... родиться? И как можно отмечать рождество того, кто вовсе и не рождался?..

Праздник рождества появился на самом деле вовсе не потому, что 2000 лет тому назад родился Христос, которого выдают за сына божьего, а потому, что древние христиане заимствовали этот праздник у еще более древних, так называемых языческих народов.

Легенды о чудесных рождениях богов имелись почти у всех народов. Эти рассказы удивительно напоминают евангельские. Например, в буддийской религии существует рассказ о рождении бога Будды от девы Майи. Рассказ во всех подробностях совпадает с евангельским. Такие же рассказы имелись в египетских, вавилонских, персидских, греческих, римских, религиях.

Поклонники персидского бога Митры ут-

СВЕРНУЛИ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ

Ряд первичных парторганизаций не плохо справились с проведением агитационно-политической работы в период выборов в Верховный Совет СССР. Но, закончив выборы, многие парторганизации начали свертывать политическую агитацию в массах, не закрепили опыта агитационной работы.

Обобщая опыт выборной кампании, сейчас надо еще лучше поставить политическую агитацию, агитировать живыми фактами наших побед. Рассказать надо колхозникам о своей родине, о росте зажиточности и культуры наших трудящихся, о жизни и работе наших стахановцев.

Рассказать о начавшемся экономическом кризисе и росте безработных в капиталистических странах, о варварстве оголтелого фашизма, о коварных действиях фашистских бандитов и их сподручных троцкистско-бухаринских мер завоевания. Надо помочь трудящимся еще выше поднять революционную бдительность, чтобы до конца выкорчевать притаившихся еще врагов народа. Сейчас надо агитировать за всемерное повышение производительности труда, чтобы каждый участник колхозно-совхозного строительства перевыполнял производственное задание, чтобы каждый колхоз и совхоз превратить в крепость обороны. Надо вести агитацию за отличную подготовку к предстоящей большевистской весне.

ХУДЯКОВ.

Спасибо товарищу Сталину

В день встречи нового социалистического строительства и вместе с народами нашей необъятной страны радостно провожаем и встречаем новый победоносный год. Выражаем полную преданность партии Ленина — Сталина, и по первому звуку готовы защищать нашу родину от напастей врагов народа.

Спасибо товарищу Сталину, за помощь многосемейным, за нашу радостную жизнь.

Ф. А. ПАЛЬЦЕВА.

циалистического строительства и вместе с народами нашей необъятной страны радостно провожаем и встречаем новый победоносный год. Выражаем полную преданность партии Ленина — Сталина, и по первому звуку готовы защищать нашу родину от напастей врагов народа.

Ну, чем этот Митра не Христос?! Точная копия! Кто у кого заимствовал рассказы подобного рода — христиане у персов или персы у христиан? Очевидно, что христиане заимствовали у персов, так как персидская религия Митры возникла гораздо раньше христианской.

Но и персидская религия Митры тоже заимствовала у других еще более ранних народов. Рассказы о том, как рождаются боги, складывались у различных народов на протяжении веков и тысячелетий. Они тоже обрастали самыми невероятными и нелепыми выдумками о чудесах.

Праздник рождества когда-то давным-давно справляли дикари в честь бога-солнца, вымаливая у него урожай, хорошую погоду. Много обрядов и обычая, которыми сопровождаются рождественские праздники (например, коляды, гадания, славления, ряженье), показывают, что рождество — старого дикого происхождения.

Могут спросить: как же это так, кому выгодно включивать темным людям в головы нелепые выдумки о рождестве Христа? Кому выгодно затмить головы несознательным людям? Об этом мы расскажем в следующей статье.

Ф. ОЛЕЩУК.

Образцовой подготовкой тракторного парка встретить большевистскую весну 1938 года

Ремонтировать будем только на „отлично“

Мы, трактористы ремонтники Крапивинской МТС, горячо поддерживаем почин штейнгардцев, включаясь в социалистическое соревнование и обязуемся довести производительность труда до 200 проц. К 15 февраля 1938 г. полностью закончим ремонт тракторов и всего прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Ремонтировать будем только на „отлично“.

Еще выше поднимем революционную бдительность, лучше будем относиться к социалистической собственности. Выше поднимем свой тех-

нический и политический уровень, будет до конца, беспощадно разоблачать и выкорчевывать врагов народа. Образцово подготовимся к большевистскому севу 1938 года и нашу МТС выведем на первое место в районе.

Вызываем на социалистическое соревнование по ремонту тракторов и прицепного инвентаря Тарадановскую МТС.

Ремонтники Крапивинской МТС: СЕРДЮК, ЛАПШИН, ИВАНОВ, ЧЕРНОВ, КИДИН, ЛИШЕНКО, ХАРИТОНОВ.

Срывают засыпку семян в банных колхозах

В колхозах Баннынского сельсовета неудовлетворительно идет засыпка семян. Колхоз им. „Шевелева“ на 31 декабря из 248 центнеров пшеницы засыпал только 89 центнеров овса из 100 центнеров 60. Сбруя не ремонтируется. Еще хуже обстоит дело с подготовкой к севу в колхозе „Красный сибиряк“. Вместо 229 центнеров пшеницы засыпали 146, овес совершенно не засыпали, обработку семян не про-

изводили, сбруя не ремонтируется. Председатель колхоза Евдокимов ко всему относится спустя рукава. Даже не думает лечить зараженных чесоткой лошадей. Не лучше и в колхозах „Сибирь“, „Светлый“, „Колос“. Саботаж руководителей этих колхозов приводит к срыву подготовки к севу. Однако, сельсовет не принимает никаких мер и прикрывает саботажников.

ДРЯЗГИН.

Саботируют ремонт тракторов

Безобразно готовится к севу совхоз 322. На 5 января и т. д. еще неприступили. Трудовая дисциплина в совхозе расхлябана. Директор совхоза Звягинцев не беспокоится, чтобы дастать бабита для ремонта тракторов и по настоящему организовать ремонт.

АТАНГУЛОВ.

Кому выгодно рождество?

В предыдущей статье мы говорили о том, что Христос никогда не жил и не рождался и что праздник рождества христиане много веков назад заимствовали у языческих народов.

В основе праздника рождества лежит старый, дикарский, религиозный праздник. Справивается, кому выгодно, чтобы этот праздник—пережиток дикарства—справлялся верующими?

Рассмотрим сначала, кому религия и поповский дурман приносят пользу в капиталистических странах. Известно, что в капиталистических странах положение рабочих и трудящихся крестьян очень тяжелое. Но разве в капиталистических странах трудящимся—верующим помогают их молитвы, помогают такие праздники, как рождество? Нет, конечно.

Попы проповедуют, что трудящимся надо делать всяких жалоб, добровольно и с охотой переносить тяжелую жизнь, самые зверские издевательства капиталистов и помещиков-эксплоататоров.

Не противиться злу насилием—вот заповедь, которую проповедует евангельский Христос. Это значит, что трудящимся не надо восставать против власти помещиков и

капиталистов, что надо покорно переносить холод, голод, угнетение, бесправие. Велят тебе работать 14—18 часов с сутки—не противиться злу насилием! Выбрасывают тебя с завода на улицу, обрекая всю твою семью на голодную смерть—терпи, не противиться злу насилием! Забирают из твоей избы за оброк помещику весь урожай, уводят из хлева скотину—молчи, подставляй под удар вторую щеку!

Попы и сектантские вожаки по заказу фабрикантов и помещиков доказывают в дни рождества, что Христос принес на землю настоящий „мир и в человеке благоволение“. Но этот „мир“ состоит в том, что трудящиеся должны мирно терпеть и переносить издевательства и не пытаться свергнуть власть помещиков и капиталистов. Такой „мир“ и такое „благоволение“ очень выгодны эксплоататорам, но очень вредны трудящимся.

Религия и, в частности, религиозные рождественские праздники служат в руках господствующих классов средством для обмана трудящихся. Одурманивая народ, религия играет в руках капиталистов немалую роль для того, чтобы затмить сознание трудящихся, отвлечь их от действительных причин капи-

Процесс над кулацкой контрреволюционной вредительской бандой, орудовавшей в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района

Из приговора выездной сессии спецколлегии Новосибирского областного суда

Данными предварительного и судебного следствия установлено, что в течение 1937 года в колхозе „Красный пахарь“, Татарского района, Новосибирской области, орудовала кулацкая контрреволюционная вредительская группа, возглавляемая бывшим счетоводом колхоза кулаком Егоровым, который для участия во вредительской деятельности привлек кулака белогвардейца Русакова, кулака Тютнева и бывшего председателя колхоза Михайлова. Эта контрреволюционная группа поставила своей целью развалить колхоз и дискредитировать колхозный строй путем вредительского запутывания учета трудодней, обсчета и обворовывания колхозников-ударников, растраниживания колхозного имущества, расхищения колхозных средств, срыва хлебуборки и хлебопоставок государству и уничтожения колхозного скота.

Для осуществления своих контрреволюционных целей подсудимый Егоров дал распоряжение участнику контрреволюционной группы, бригадиру Тютневу производить начисление трудодней в табелях не ежедневно, как это предусмотрено уставом сельхозартели, а по пятидневкам и более, без указания выполняемой работы.

Эта контрреволюционная установка дала возможность участникам контрреволюционной группы разворовать, присвоить себе и своим родственникам 1280 трудодней заработанных колхозниками-ударниками. Растраниивание трудодней колхозников производилось и по линии незаконного начисления трудодней лицам, не имеющим отношения к колхозной работе.

Эта мерзкая банды врагов пыталась вызвать у колхозников недовольство советской властью, покушались на счастливую жизнь колхозников, они пытались мерзкими делами вернуть ярмо кулацкой кабалы. Но моховые контрреволюционные бандиты просчитались в своих расчетах! Они пойманы с поличным и предстали перед пролетарским судом. Разящая мечь пролетарской диктатуры не дает и не даст ни одному мерзавцу осуществить свои злодеяния. Пролетарский суд дал заслуженную кару злым врагам народа.

Таким путем было начислено 670 трудодней. Вредительство проводилось и по линии денежного авансирования колхозников.

Наряду с этим участники контрреволюционной группы систематически растрани-

тиалистического рабства и фашистского режима.

У нас, в Советском Союзе, за 20 лет господства рабочих и крестьян построена действительно счастливая жизнь для трудящихся. Нет у нас эксплуатации, нет бесприданья, нет голода, холода, нищеты, безработицы. Кто дал эту счастливую жизнь трудящимся?

„Спаситель“, религия, бог? Нет, сами трудящиеся своими собственными силами, под руководством своей родной партии Ленина—Сталина, построили социализм, завоевали себе счастливую жизнь.

Победы социализма завоеваны в борьбе с многочисленными врагами народа. Среди захватчиков врагов Великой Октябрьской социалистической революции немалое место занимают христианские попы, мусульманские муллы, еврейские раввины, вожаки различных сект.

Вот несколько фактов, разоблачающих вражескую деятельность попов.

Попы знают, что стахановская работа увеличивает производительность фабрик, совхозов, колхозов, а значит, улучшает жизнь советских рабочих, колхозников. Но это-то и невыгодно врагам народа. Что же делают попы? Они пишут письма отдельным стахановцам и пытаются убедить их в „греховности“ стахановского метода.

Так действуют одни попы. Другие выступают по-иному: они пытаются замаскировать свое вражеское лицо авторитетом неко-

торых труяющихся, еще не освободившихся от религиозного дурмана. В Днепропетровске в религиозной секте „трисунов“ (молясь своему боженьке, они трясутся) состояла девушка-работница Г-ская. Именем работницы „трисунов“ всюду козыряла. А между тем, среди „трисунов“, работающих на железной дороге (в той же Днепропетровской области), обнаружены диверсанты. Ясно, что имя Г-ской служило им лишь для прикрытия подпольной деятельности против народа.

Многие попы и вожаки сект разоблачены как шпионы фашистских разведок. В Белоруссии, на Украине, в Башкирии, Ойратии, в Таджикистане, Азербайджане, в Ленинградской и Калининской областях и других местах Советского Союза среди попов и вожаков сект обнаружены шпионы.

Итак, кто поддерживает религию, кому выгодно дурачить трудящихся баснями о рождестве? Это выгодно капиталистам, фашистам.

Большинство рабочих и колхозников в нашей стране не верит уже в Бога и не спрашивает религиозных праздников. Надо, чтобы все трудящиеся поняли вред религии, поняли, что попы и поповские праздники ничего, кроме вреда, народу принести не могут.

Ф. Олещук,

Великий русский народный поэт

8 января 1938 года исполняется 60 лет со дня смерти великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова. Некрасов родился 1 декабря 1821 года. Детство его проходило в Грешнево-отцовском имении под Ярославлем.

Отец Некрасова был типичный помещик, самодур и крепостник.

Маленький Некрасов рано стал замечать факты гнета, несправедливости, жестокости по отношению к крестьянам. В ушах его звенели стоны волжских бурлаков. Эти детские впечатления запали в душу Некрасова на всю жизнь. Отец хотел сделать его офицером. Но Некрасова не прельщала военная служба. Он уже начал писать стихи, его тянуло в Петербург, политический и культурный центр страны. 17-летним юношей в 1838 году Некрасов попадает в Петербург. Заслушание отец лишает Некрасова всякой материальной поддержки. Юноша-поэт очутился в большом шумном городе без всяких средств к существованию.

У него не было жилища, денег, работы. В Петербурге Некрасов прошел суровую жизненную школу. Он терпел голод в буквальном смысле этого слова, не имел теплой одежды, временами не имел угла для печки. Зоркий глаз Некрасова отметил, что таких бездомных горемых, как он, много в блестящей столице. Много бельше, чем людей обеспеченных, сытых, счастливых.

В 1843 году Некрасов сблизился с великим русским критиком Белинским. Белинский сыграл огромную роль в идеином развитии Некрасова, и поэт сохранил к нему трогательное, благоговейное отношение на всю жизнь.

Белинский научил Некрасова политически мыслить. Некрасов справедливо считал Белинского учителем всей демократической и свободолюбивой части своего поколения. Некрасов был поэтическим выразителем дум и настроений угнетенных народных масс. Ленин в своих высказываниях о Некрасове подчеркивал, что все его симпатии были на стороне Чернышевского, а Чернышевский был главой революционной партии в России середины XIX века. Некрасов вместе с другим великим русским писателем Салтыковым — Шедриным беспощадно разоблачал крепостническое внутреннее либерализм, стремившееся красными фразами отвлечь народ от революции.

«Еще Некрасов и Салтыков, — писал Ленин, — учили русское общество различать под приглаженной и напомаженной внешностью образованность крепостника помещика, его хищные интересы (учили не навидеть лицемерие и бездушие подобных типов . . .) (том XII, страница 9).

Белинский, Чернышевский и Добролюбовы были для Некрасова грозный приказ:



10 января созывается районное совещание передовиков животноводства

Бюро райкома партии решило созвать районное совещание стахановцев и ударников животноводства. Совещание назначено на 10 января 1938 года.

Созревшая политическая мысль, осознанный переход на сторону народа, крестьянства, ненависть к самодержавию, к крепостникам-помещикам, к эксплуататорам дали возможность развернуться гению Некрасова.

Ширь и размах, боль и скорбь, гнев, революционную перспективу — все, что делает его поэзию бесценной, — Некрасов привнес в мир.

Скоро открывается районный слет стахановцев, ударников социалистического животноводства. На слет придут лучшие колхозницы и колхозники нашего района, добившиеся и добывающие высокой продукции в животноводстве.

Колхозница доярка колхоза «Большевик» Аредакова Мария Матвеевна в 1937 году с фуражной коровы надала 16,8 центнеров. За ударную работу на МТФ Мария

обрел в политическом лагере революционной демократии. Политическая осмысленность сделала Некрасова великим русским народным поэтом.

1861 году умер Добролюбов. В 1862 году правительство арестовало Чернышевского и сослало его на карагандинскую каторгу — несмотря на все эти репрессии, несмотря на то, что Некрасов боялся за судьбу журнала «Современника», который он в то время вел, и за свою собственную участницу в эксплуататорами народа.

В предь расходов таких не иметь. Деньги с миру взыскать . . . , а лекарство для крестьянна — лучше петь».

Больше всего Некрасов не навидел расхождение между словом и делом, не навидел людей, которые на словах выступали за народ, на деле были целиком с угнетателями и эксплуататорами народа.

Как поэт и журналист Некрасов сослужил огромную службу революции. Его поэзия разбудила много лучших сердец, его журналы помогали формировать целым поколениям революционеров и людей, сочувствующих революции.

Некрасов умер от рака 8 января 1878 года. Умирал он тяжело, долго в страшных физических мучениях. Похороны Некрасова превратились в настоящую революционную демонстрацию.

Всеми силами своей души мечтал Некрасов о довольстве и счастье народа. Довольство народа принес рабочий класс, принесла партия Ленина — Сталина. Песни радости и довольства звучат по городам и селам, по дорогам, полям, рудникам и заводам СССР. Счастливый советский народ чествует сегодня великого русского поэта Некрасова, как человека творчества которого звал народ на борьбу за свободу и счастье.

Бичующие строки бросает поэт в лицо крепостников-помещиков. Вот сюжет одно из стихотворений поэта: «Опасно заболел бедняк — крестьянин. Староста послал в аптеку за лекарством. А помещик находился тогда в Петербурге. Узнав о поступке старосты, помещик принял в бешенство и написал

колхозов и совхозов, нанесли огромные убытки в отдельных колхозах и совхозах в животноводстве путем вредительства.

Совещание должно пройти под большевистским огнем критики и самокритики. Участники совещания должны вскрыть все проказы врагов народа, беспощадно разоблачать троцкистско-бухаринских бандитов. Совещание должно потребовать от районо-директоров совхозов и зооспециалистов практической помощи и организации ликвидации последствий вредительства. Справедливые меры по ликвидации последствий вредительства.

Беспорно, что животноводство в прошедшем году дало прирост большой и повысились продукция. Но враги народа, троцкистско-бухаринские агенты и кулацкие отребье, пробравшись на фермы

В президиуме райисполкома и бюро райкома ВКП(б)

О ходе хлебозаготовок и обмолота

2 января с. г. президиум райисполкома и бюро райкома на объединенном заседании заслушали ряд руководителей колхозов, сельсоветов и уполномоченных о ходе обмолота и вывозки хлебопоставок. Объединенное заседание отметило, что при попустительстве ряда предсельсоветов, предколхозов и уполномоченных райкома и райисполкома враги народа сорвали срок окончания молотьбы, выполнения хлебопоставок, засыпки семян, установленный обкомом ВКП(б) и облисполкомом.

Разоблаченный, как враг народа, председатель колхоза «Ударник» Косенков предстал перед судом за злостный срыв выполнения плана хлебопоставок государству, за срыв молотьбы и засыпки семян, за вредительское содержание животных и за вражеский развал трудодисциплины.

Снят с районной работы и послан на низовую работу Самохвалов за бездеятельность будучи уполномоченным в колхозе «КИМ».

Ряд руководителей колхозов и уполномоченные, а также директора МТС предупреждены, что, если они не обеспечат завершения обмолота и вывозки хлебопоставок, не организуют по-большевистски засыпку и обработку семян, будут жестоко наказаны.

Передовики животноводства

Скоро открывается районный слет стахановцев, ударников социалистического животноводства. На слет придут лучшие колхозницы и колхозники нашего района, добившиеся и добывающие высокой продукции в животноводстве.

Колхозница доярка колхоза «Большевик» Аредакова Мария Матвеевна в 1937 году с фуражной коровы надала 16,8 центнеров. За ударную работу на МТФ Мария

быть участниками районного слета стахановцев, ударников социалистического животноводства. Они еще будут лучше работать на МТФ и добываться еще высших показателей производительности труда.

БАЗАНОВ.

Телятница — стахановка

Чирихина Лидия телятницей работает один год на ферме колхоза «Спартак». Она с начала работы телятницей полюбила свою работу и дала хорошие показатели. Тов. Чирихина сохранила весь приплод 1937 года, упитанность телят хорошее. За хороший уход и воспитание телят тов. Чирихина премирована колхозом.

Товарищ Чирихина выдвинута на районный слет стахановцев животноводства.

КОЗЯКОВА.

156 проц. дневного задания на ремонте тракторов

Тракторная мастерская Красногорской МТС включилась в соцсоревнование. Ремонтники дали первые показатели.

Вчера Чернов Дмитрий на ремонте радиаторов выполнил дневное задание на 156 проц. Кузнец тов. Харитонов свое задание выполнил на 112 проц. Монтажник Межакин выполнил норму на 108 проц.

Однако большинство еще не выполняют норму на ремонте. Мастерская еще не перестроена на боевую ногу.

АНДРЕЕВА.

Календарное расписание

радиолекций Новосибирского областного отделения института массового заочного обучения на январь 1938 года

Радиолекции передаются через Новосибирскую радиостанцию от 18 до 19 часов по новосибирскому времени.

I. История ВКП(б).
15 января. Партия большевиков в годы подъема рабочего движения перед первой империалистической войной. (1912—1914 гг.).

17 января. Партия большевиков в период империалистической войны и второй русской Февральской революции (1914—март 1917 гг.). (Лекция первая).

20 января. То же. (Лекция вторая).

25 января. Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции. (Апрель 1917—1918 гг.). (Лекция первая).

III. История СССР.
23 января. Борьба Украины с польским владычеством и присоединение ее к России. (Лекция вторая).

26 января. Народы Сибири в XVI—XVII вв. и подчинение их России.

VI. Лекции для курсов совхозно-кооперативного производственного актива.

3 января. Социализм и коммунизм.

13 января. Наша новая Конституция.

28 января. Что такое диктатура пролетариата.

VII. Лекции для агитаторов.
5, 10, 14 января. Темы будут объявлены по радио.

Врио директора Новосибирского областного отделения ИМЗО. ЛУШКОВ.

Редактор В. КОЗЛОВ.